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CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE DI CORIO 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE   N. 20 IN DATA 05/07/2024 
 
 
OGGETTO : 
 
APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA 
COMUNALE PER L'AGRICOLTURA. 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì cinque del mese di luglio alle ore venti e minuti trentatre nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Sigg.ri: 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
 
 

 

MOTTA SERGIO - Sindaco Sì 
MACARIO BAN MARA - Consigliere Sì 
NICOLINTI MICHELE - Consigliere Sì 
RINALDI FABIO - Consigliere Sì 
PAIROLERO MARCO - Consigliere Sì 
GILI VITER ANNA - Consigliere Giust. 
MACHIORLETTI FABRIZIO - Consigliere Sì 
DEVIETTI GOGGIA GIOVANNI - Consigliere Sì 
DEMARTINI LORENZO - Consigliere Sì 
MARENA CARLO - Consigliere Sì 
SAVANT MOTON DIEGO - Consigliere Sì 
BENTIVOGLIO ALESSANDRA - Consigliere Sì 
DEVIETTI GOGGIA ANNA - Consigliere Sì 
 
 

 

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
 
 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Sig.ra  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  MOTTA SERGIO nella sua qualità di Sindaco 
assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Il Sindaco relaziona sull’argomento. 
 
Viste:  
-   la L.R. n. 63 del 12 ottobre 1978, e s.m.i.;  
-   la L.R. n. 3 del 9 marzo 2023;  
 
Premesso che:  
-  La Legge regionale n. 63 del 12/10/1978 avente ad oggetto “Interventi regionali in materia di 

agricoltura e foreste”, modificata dalla legge regionale 33 del 02.05.1980, prevedeva all’art. 8 
lett. D, l’esistenza, in ciascun comune, di una commissione consultiva comunale per l’agricoltura 
e le foreste;  

-  Tale norma, in vigore sino alla sua abrogazione disposta con Legge Regionale n. 3 del 9 marzo 
2023, stabiliva espressamente le norme di costituzione, composizione e funzionamento di detta 
Commissione;  

-  L’art. 7 della Legge regionale n. 3 del 09 marzo 2023, invece, ha introdotto l’art. 3 bis, rubricato 
“Commissione consultiva comunale per l'agricoltura”, all’interno della legge regionale n. 1 del 
22/01/2019, recante "Riordino delle norme in materia di agricoltura e sviluppo rurale", 
prevedendo testualmente che:  
"1. La Regione favorisce la consultazione degli enti locali.  
2. A tal fine presso ogni comune è istituita la Commissione consultiva comunale per 
l'agricoltura.  
3. La Regione può avvalersi delle commissioni consultive comunali nei casi stabiliti dalla 
normativa regionale.  
4. Il comune disciplina con proprio regolamento le modalità di composizione, di convocazione e 
di funzionamento della Commissione di cui al comma 2.  
5. La partecipazione alla commissione è a titolo gratuito.  
6. L' articolo 8 della legge regionale 12 ottobre 1978, n. 63 (Interventi regionali in materia di 
agricoltura e foreste) è abrogato.” 

 
Considerato che:  
- La nuova commissione consultiva comunale per l’agricoltura sostituisce la precedente 

“commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste";  
- La previsione regionale sopra richiamata prevede che il Comune disciplini con proprio 

regolamento le modalità di composizione, di convocazione e di funzionamento della nuova 
commissione comunale consultiva per l’agricoltura. 

 
Dato atto che è stato predisposto dai competenti uffici comunali, secondo quanto previsto dalle 
disposizioni legislative regionali menzionate in premessa, lo schema di regolamento ad oggetto 
“Regolamento della commissione consultiva comunale per l'agricoltura” che allegato al presente 
atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
 
Ritenuto che:  
-  Il Regolamento predisposto dai competenti uffici comunali sia congruo rispetto alla realtà di 

questo Comune e meritevole di approvazione;  
-  Si debba pertanto procedere all’approvazione del Regolamento della Commissione consultiva 

comunale per l’agricoltura, allegato alla presente proposta di deliberazione per farne parte 
integrante e sostanziale.  
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Ritenuto di richiamare tutto quanto indicato in parte narrativa al fine di costituire parte integrante e 
sostanziale del presente deliberato. 
 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art. 49 e s.m.i. del 
TUEL. 
 
Proceduto al voto con il seguente esito: 
 
Presenti: n.12 
Votanti: n.12 
Astenuti:n.0 
Contrari: n.0 
 
Con n. 12 voti unanimi e  favorevoli, espressi  nelle forme di legge, 
 

 
D E L I B E R A 

 
1. Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento. 
 
2. Di approvare il “Regolamento della commissione consultiva comunale per l'agricoltura” che, 

allegato al presente atto, ne forma parte integrante e sostanziale.  
 

3. Di pubblicare il presente atto all’albo pretorio on line e sul sito istituzionale del Comune di 
Corio in “Amministrazione Trasparente”. 

 
 
Indi il Consiglio Comunale, con successiva e separata votazione palese con n. 12 voti unanimi e 
favorevoli 

D E L I B E R A 
 

Di rendere, per l’urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 4° 
comma dell’articolo 134 del T.U.E.L. n. 267/2000 e s.m.i.   
 

 
 
 Corio, lì  18/07/2024  
 Il Segretario Generale 
 
 
 
 
 
 

DEL SORDO Dott.ssa Gaetana 

 
________________________________________________________________________________________ 
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Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene 
sottoscritto come segue: 
 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 
F.to :  MOTTA SERGIO F.to :  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
Copia analogica di documento informatico prodotta con il sistema di gestione documentale conforme 
alle regole tecniche vigenti (D.P.C.M. 13/11/2014). 
  


